

全球累计新冠确诊病例已逾1000万 六问解答全球疫情新变化

据美机构最新的新冠肺炎疫情统计数据显示,全球累计新冠确诊病例逾1000万。

惊人数字的背后,让全世界更清晰地认识到这场疫情的规模和破坏力,也意味着人与新冠病毒或将进入反复拉锯的胶着阶段。目前全球疫情态势如何?下一步需要重点关注的国家有哪些?新冠肺炎疫情究竟何时能结束?

我们来梳理一下疫情发展至今的这些关键问题。

□ 据新华社、新京报、中新社



6月23日,民众佩戴口罩走在伊朗德黑兰街头。□新华社发

目前全球疫情态势如何?

美国约翰斯·霍普金斯大学6月28日发布的新新冠肺炎疫情统计数据显示,截至美国东部时间6月28日16时33分(北京时间6月29日4时33分),全球累计死亡病例升至500108例,累计确诊病例升至10063319例。

数据显示,美国累计确诊病例和死亡病例均最多,分别为2539544例和125747例。累计确诊病例超过20万例的国家还有巴西、俄罗斯、印度、英国、秘鲁、智利、西班牙、意大利、伊朗、墨西哥和巴基斯坦。

为何多国疫情出现反弹?

目前,一些新冠肺炎疫情渐趋缓和的国家已开始放松部分防控措施,逐步恢复正常生产生活。然而,复工复产的同时全球多地又出现疫情反弹,新的聚集性感染事件频发。

美国疾病控制和预防中心6月27日统计数据显示,过去24小时全美新增新冠确诊病例逾4.4万例,再次刷新单日新增病例数纪录。接连数日的高确诊数也重返4月初的疫情高峰时期水平。分析人士指出,仓促重启经济、忽视防护措施、疫情政治化等是美国疫情反弹的主要推手。

德国北莱茵·威斯特法伦州居特斯洛县一家肉联厂近日发生新冠病毒聚集性感染事件,确诊感染人数超过1550人。该州6月23日宣布对肉联厂所在的居特斯洛县和与之相邻的瓦伦多夫县实施“封城”,约64万居民受到影响。德媒6月24日报道,德国又有两家肉类加工厂出现新冠聚集性疫情。

近一段时间以来,韩国首都圈地区也出现多起聚集性感染事件,相关场所涉及娱乐场所、物流仓库、保健品推销公司和养老院等地,导致疫情出现小幅反弹。

此外,日本东京都新宿区内一家夜店近期也发生聚集性感染事件。6月28日,日本新增新冠

确诊病例113例,创下解除紧急状态后的新高。

第二波疫情是否正在袭来?

一些国家出现新的聚集性感染事件,是不是意味着人们担心的第二波疫情正在袭来?

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安6月20日在例行记者会上说,现在还没有对“第二波疫情”的准确定义,一些地方新发现的聚集性感染事件不一定就意味着第二波疫情,有可能只是第一波疫情中的又一个“高峰”。

世界卫生组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗强调,从某种程度上讲,为预防疫情出现反弹,所有国家都应做好成为“疫情震中”的准备。研究表明,相当数量的人群仍然面临感染风险,所有国家都应提高警惕。

百年前的“西班牙大流感”会不会重演?

席卷全球的新新冠肺炎疫情已被不少人和百年前的“西班牙大流感”疫情相提并论。

据欧洲媒体6月26日报道,世卫组织助理总干事拉涅里·圭拉表示,新冠肺炎疫情迄今的表现与“西班牙大流感”疫情有相似之处,“西班牙大流感”疫情就曾在夏季呈下降趋势,但在9月和10月猛烈反扑”。

如果参照“西班牙大流感”疫情发展历程,确实需要警惕“第二波”,因其“杀伤力”更大。

下一步需要重点关注的国家有哪些?

迈克尔·瑞安在6月24日的疫情通报会上指出,美洲疫情形势仍然严峻,“美洲很多国家的(新冠)大流行仍未达到顶峰,这意味着未来几周确诊病例数和死亡人数还可能持续上升。”

目前疫情最严重的两个国家均在美洲——美国和巴西,前者已退出世卫组织,后者威胁退出世卫组织,两国疫情正在高速公路上“狂奔”。

在美国,随着多个州放宽防疫措施,疫情出现反弹。据《华盛顿邮报》报道,美国卫生部门当地时间27日通报单日新增44782例新冠确诊病例,这是美国连续第5天刷新单日新增确诊病例纪录。此外,亚利桑那州、加州、南卡州等多个州,近日新冠住院患者激增。

巴西的疫情恶化速度直逼美国,是全球第二个确诊病例突破百万的国家,从6月23日至27日,单日新增确诊病例数连续5日超过3.8万例。截至北京时间6月28日17时,巴西累计确诊病例已超131万例,死亡57070例。

巴西总统博索纳罗在25日的视频直播中直言,拥有超2亿人口的巴西,最终可能会有70%的人感染新冠。他自己也声称,此前可能已经感染了新冠病毒。

新冠肺炎疫情究竟何时能终结?

美媒称,与过去发生过的所有疫情一样,这次的疫情终会结束。美国趣味科学网站曾预测了此次疫情4种可能的结束方式:传播被有效遏制、病毒或发生变异,研制出有效疫苗、变成季节性疾病。

纽约大学流行病学教授乔舒亚·爱泼斯坦认为,很难预测这种病毒未来将如何发展。但即使无法预测这种病毒未来的情况,人们也可以为此做好准备。

正如国家卫健委疾病预防控制专家委员会专家、北京社区卫生首席专家吴浩所说,特别理解公众“希望疫情快一点结束”的期盼,但从防控角度看,或许人类真要做好与新冠病毒共存准备,精准防控既是现在,也是未来常态化防疫的策略。

沙特和美国官员呼吁 延长联合国对伊朗的武器禁运

据新华社电(记者 涂一帆) 沙特阿拉伯外交国务大臣朱拜尔与来访的美国伊朗问题特别代表布赖恩·胡克6月29日以维护地区安全与稳定为由,呼吁延长联合国对伊朗的武器禁运。

朱拜尔与胡克当天在沙特首都利雅得举行联合新闻发布会时声称,解除联合国对伊朗的武器禁运会引发地区军备竞赛,加剧地区动荡。

朱拜尔表示,沙特认为结束对伊朗的武器禁运将产生危险,并正在与联合国安理会所有成员国就该事宜进行磋商。

胡克说,如果联合国解除对伊朗的武器禁运,伊朗将能够进一步发展其军事能力并获得新的敏感技术,从而威胁地区安全与稳定。他还强调,绝不会允许伊朗发展核武器。

胡克今年5月曾表示,如果联合国安理会不延长对伊朗的武器禁运,美国考虑推动恢复联合国所有对伊制裁措施。伊朗外长扎里夫则表示,美国要求联合国延长对伊朗武器禁运的想法“愚蠢”,伊方不会理会。

联合国安理会2010年就伊朗核问题通过第1929号决议,决议禁止各国向伊朗出口坦克、战斗机和军舰等重型武器装备。伊朗与伊核问题六国于2015年7月达成全面解决伊核问题协议后,联合国安理会通过第2231号决议,决定维持联合国对伊朗武器禁运至2020年10月。

伊朗要求国际刑警组织 逮捕特朗普



苏莱曼尼(中) □新华社发

据新华社电(记者 陈霖) 伊朗德黑兰市检察长迈赫尔6月29日说,伊朗已要求国际刑警组织逮捕涉嫌参与暗杀伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼的36名美国官员,其中包括美国总统特朗普。

迈赫尔表示,伊方已对涉嫌参与暗杀苏莱曼尼将军的36名美国政治和军事官员进行了调查,他们被指控犯有谋杀罪和进行恐怖活动。

国际刑警组织尚未就此事作出回应。

今年1月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2020132期中奖号码:879
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2020132期中奖号码:87958
中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2020057期中奖号码:
红色球号码:09、14、21、23、26、32
蓝色球号码:03
中国福利彩票3D玩法
第2020133期 中奖号码:276
全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第2020057期开奖公告
本期开奖结果:8323371
中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2020133期中奖号码:05、06、07、11、14